УДК 69 ИННОВАЦИИ В ОБЕСПЕЧЕНИИ КОНКУРЕНТОСПОСОБНОСТИ СТРОИТЕЛЬНЫХ КОМПАНИЙ В РОССИИ

М. Д. ЖЛОБНИЦКИЙ Научный руководитель Е. И. ЛОБАНЕВА Филиал ФГБОУ ВО «НИУ «МЭИ» в г. Смоленске Смоленск, Россия

В настоящее время одним из основополагающих факторов ведения успешной строительной деятельности является ее опора на инновации. Однако в Российской Федерации строительная отрасль до сих пор является консервативной в области внедрения технологий. Данная проблема является актуальной, так как России необходим переход на инновационный путь развития строительной деятельности. Главной целью исследования является выявление основных проблем и причин медленного развития и внедрения инноваций строительными компаниями.

При анализе инновационного развития строительных компаний были выявлены следующие проблемы: в России действуют устаревшие технологии в сфере строительства, которые не соответствуют международному уровню; существуют устаревшие нормативы (СНиПы и ГОСТы) и административные барьеры, препятствующие входу на отечественный рынок зарубежных инноваций; слабый опыт продвижения и практического применения инновационных технологий; недостаточная развитость инновационной инфраструктуры в строительной отрасли.

Для решения проблем можно предложить следующие мероприятия: провести сопоставление отечественных и зарубежных инноваций в области строительства для выявления их значимых различий и разработки их новых технологий, материалов и проектов, отвечающих ГОСТам, с целью их гармонизации с международными стандартами; совершенствовать инновационное обеспечение строительного регионов, позволяющее повышать показатели качества материалов и методов, применяемых при строительстве; активизировать инвестиционные ресурсы экономических субъектов для финансирования инновационно-инфраструктурных проектов; совершенствовать инновационную политику Российской Федерации с целью снятия существующих ограничений для широкого внедрения инноваций (необходимы экономические стимулы – налоговые льготы, гранты, субсидии).

Практическое применение данных мероприятий во многом зависит и от государства, и от частных инвесторов, которые могут реально обеспечить эффективное развитие инноваций в области строительства и достаточный уровень конкурентоспособности строительных компаний в России.